
XLVIII Legislatura
——

DIVISIÓN PROCESADORA DE DOCUMENTOS

Nº 2249 de 2019

=============================================================================================

S/C Comisión de Transporte,
Comunicaciones y Obras Públicas

=============================================================================================

Versión taquigráfica de la reunión realizada
el día 4 de setiembre de 2019

(Sin corregir)

Preside: Señor Representante Felipe Carballo, Vicepresidente.

Miembros: Señores  Representantes  Sergio  Arbiza,  Daniel  Caggiani,  Néstor  Otero,
José Luis Satdjian y Martín Tierno.

Secretaria: Señora Doris Muñiz.

========= I I =========



- 1 -

SEÑOR PRESIDENTE (Felipe Carballo).- Habiendo número, está abierta la
reunión.

Tenemos varios temas que han ingresado a la Comisión. Uno de ellos tiene que ver
con la ley de seguridad vial votada en el Senado. A su vez, recibimos una solicitud de
audiencia por parte de la organización "Libera tu bicicleta". Ellos quieren ser recibidos por
esta Comisión a los efectos de opinar sobre la ley de seguridad vial. También recibimos
otra solicitud de entrevista con relación al mismo tema -de setiembre de 2017- de la
Asociación Nacional de Consumidores por la Seguridad Vial, Ancosev.

SEÑOR CAGGIANI (Daniel).- Sería bueno establecer un cronograma de trabajo
para la reunión del miércoles próximo puesto que es la última sesión ordinaria de la
Comisión, más allá de que el plenario autorizó que nos pudiéramos reunir fuera del
período ordinario. Deberíamos saber si nos reunimos a la misma hora de siempre o si
hacemos una reunión más extensa para poder invitar a las autoridades del Ministerio de
Transporte y Obras Públicas, de la Unasev, al congreso de intendentes y al Sucive -no sé
si el Senado invitó a alguna otra institución-, más las dos instituciones que están
solicitando entrevista a los efectos de tener un panorama completo del proyecto de ley
con opiniones importantes. Quizás, podríamos reunirnos un poco antes a los efectos de
votar luego el proyecto de ley.

SEÑOR PRESIDENTE.- Evidentemente, nosotros tenemos un día más de
funcionamiento de la Comisión. Por lo tanto, el próximo miércoles estaríamos culminando
nuestras sesiones ordinarias antes del receso.

Hago acuerdo con lo expuesto por el señor diputado Daniel Caggiani, pero no sé si
nos va a dar el tiempo. En todo caso, podríamos citar a la Comisión para la hora 10 a los
efectos de contar con la opinión de todas las autoridades anteriormente mencionadas y
de las dos organizaciones que solicitaron audiencia. La idea es aprobar el proyecto ese
mismo día para luego realizar los informes. No sé si este tema vino con la unanimidad del
Senado.

(Diálogos)
SEÑOR OTERO (Néstor).- Seguramente, "Libera tu bicicleta" quiera proponer algo

sobre el proyecto. ¿Vamos a recibirlos para conocer su propuesta o ellos quieren conocer
nuestro proyecto?

SEÑOR CAGGIANI (Daniel).- Luego de conversar con ellos, tienen dos problemas.
En primer lugar, no pudieron opinar sobre el proyecto porque el Senado no los recibió y,
en segundo término, quieren realizar propuestas para una posible modificación del
proyecto de ley.

Si ellos solicitaron una reunión a esta Comisión -normalmente recibimos a todo el
mundo-, sería bueno poder recibirlos. Desconozco el tenor de las modificaciones que
pretenden proponer.

SEÑOR OTERO (Néstor).- Creo que incluir a esta gente en la reunión destinada a
recibir a las autoridades no sería lo más conveniente porque el proyecto ya estaría
votado. Lo señalo porque estas organizaciones pretenden realizar propuestas sobre el
proyecto de ley. Quizás debamos recibirlas antes de escuchar a las autoridades.

SEÑOR CAGGIANI (Daniel).- La idea es escuchar a estas organizaciones y luego
evaluar si aceptamos sus propuestas. De todas formas, primero debemos conocer la
presentación del proyecto por parte de las autoridades.
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SEÑOR OTERO (Néstor).- Entonces, primero nos reunimos con esta gente y luego
con las autoridades.

SEÑOR PRESIDENTE.- La idea es recibir a las delegaciones en su momento.
(Diálogos)
——Por tanto, debemos votar si nos reunimos de manera extraordinaria el próximo

miércoles, a la hora 10, para recibir primero a las autoridades del Ministerio de Transporte
y Obras Públicas, de la Unasev, al congreso de intendentes y al Sucive y, luego, a "Libera
tu bicicleta" y Ancosev.

(Se vota)
——Seis por la afirmativa: AFIRMATIVA. Unanimidad.
A modo de información, debo decir que ingresó una documentación -que ya fue

distribuida por la Secretaría- relacionada con el transporte ferroviario y con el estado de
las vías. Se trata de un grupo de vecinos que nos dan su opinión sobre estos temas.

(Diálogos)
——Tenemos dos invitaciones, con sus fechas correspondientes, que fueron

distribuidas por la Secretaría oportunamente.
SEÑOR SATDJIAN (José).- Como saben, hoy suplanto al señor diputado Juan José

Olaizola, quien me pidió que trasladara su preocupación por la citación de los señores
ministros de Transporte y Obras Públicas y de Ganadería, Agricultura y Pesca junto con
Uruguay XXI por la instalación del puerto pesquero chino. Cabe aclarar que esta solicitud
se elevó a la Comisión hace varios días. Como ya aprobamos el orden del día de la
próxima sesión, sería prudente coordinar con estos señores ministros para recibirlos los
días lunes o martes. Sería muy importante conocer de primera mano las acciones
llevadas a cabo en cuanto al puerto anteriormente mencionado. Esta citación también fue
elevada por el señor diputado Alejo Umpiérrez, conjuntamente con el señor diputado Juan
José Olaizola.

SEÑOR TIERNO (Martín).- Según recuerdo, ya se había coordinado la presencia de
los señores ministros y de Uruguay XXI pero, por razones de agenda, no se pudo
concretar.

Si tenemos en cuenta que está finalizando el período legislativo, es de orden que la
Cámara habilite a que sus comisiones sesionen después del 15 de setiembre. Creo que
el lunes o el martes será muy pronto para coordinar la visita de los dos señores ministros
y del señor director de Uruguay XXI; de todos modos, dejamos pendiente el tema para
trabajarlo luego del 15 de setiembre. Realmente, a todos nos interesa recibir información
sobre el proyecto del puerto pesquero porque, según tengo entendido, hace unos días se
mostró el lugar donde estaría ubicado, en la zona de Capurro.

Por lo tanto, reiteramos la invitación de las autoridades, entrevista que se
coordinaría para un miércoles luego del 15 de setiembre.

SEÑOR PRESIDENTE.- Se va a votar la reiteración de la invitación solicitada por el
señor diputado Martín Tierno a los efectos de recibir a los señores ministros de
Transporte y Obras Públicas y de Ganadería, Agricultura y Pesca junto con Uruguay XXI.

(Se vota)
——Seis por la afirmativa: AFIRMATIVA. Unanimidad.
Se levanta la reunión.
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